



平安春运 交警同行

太原交警全力确保春运道路交通安全

本报讯 1月3日,太原市公安交警支队组织召开2023年春运工作分析研判及安排部署会。

会上,秩序处对2023年春运工作进行分析研判及安排部署。会议强调,今年的春运可能会存在较多的不确定性,支队各单位不能有丝毫松懈,全力保障春运工作的顺利进行。

太原市公安局副局长、交警支队支队长续卫东强调,冬季交通安全区域整治行动取得阶段性成效。去年11

月以来,全市公安交警坚决贯彻落实省厅、市局党委部署要求,把冬季交通安全区域整治行动作为预防事故“减量控大”年末收官之战,全警动员,全力以赴,重拳治理易肇事肇祸交通违法,坚决防范群死群伤事故风险,打出了声势,净化了秩序,消除了隐患,维护了稳定,取得了较好成效;要清醒认识准确把握春运交通安全形势。今年的春运,人流量大增,道路交通管理压力很大,支队上下一定要从讲政治的高度,切实统一思想、提高认识,绷紧道路

交通安全这根弦,清醒认识今年春运工作面临的风险和考验,确保全市道路交通安全形势持续向好。扎实有序做好区域整治、春运安保等各项道路交通管理工作。支队下发春运方案,各相关部门要严格按照方案部署要求,做好2023年春运工作和全市道路交通安全管理工作。以最坚决的态度,最有力的措施,最扎实的作风纵深推进整治行动和春运安保,全力维护省城道路交通安全形势持续稳定,让广大人民群众过上一个欢乐祥和的春节。

依托农村劝导站
加大春运交通安全宣传

本报讯 春运大幕开启,为进一步提高农村群众交通安全意识,全面加强农村地区道路交通安全管理等工作,1月5日,交警小店一大队利用“两站两员”微信工作群启动春运大劝导工作,对春节期间村庄劝导站宣传重点内容进行安排部署。

民警发动劝导员队伍开展村民的安全出行宣传提示,进一步增强村庄居民的安全出行意识和交通事故防范水平,营造了浓厚的春运交通安全宣传氛围。

严管违法停车
维护春运交通

本报讯 为给春运营造良好的道路交通出行环境,交警小店一大队民警针对辖区红寺街违法停车展开整治行动。由于此街巷只有单向两条车道,违法停车容易造成道路拥堵。民警采取对短暂停车且车内有驾驶的车主采取以教育为主的劝离,对再三无视交通法规的车主采取贴单处置的方式管理。有效缓解了该路段的交通拥堵,为群众创造了一个良好的交通环境。

交警提示:车辆违停隐患重重,小则引起交通拥堵,大则导致交通事故。良好的交通秩序,顺畅的出行环境需要你我共同维护,希望大家自觉养成安全、守法的停车习惯,停车入位,有序停放,拒绝乱停乱放,共同维护安全文明有序的道路交通环境。

全力构建春运道路交通安全屏障

本报讯 为确保春运期间辖区道路交通安全畅通,最大限度消除安全隐患,有效预防重大交通事故,交警迎泽二大队围绕春运道路交通安全整治等重要节点,狠抓重点车辆源头管控,强化客货运车辆交通安全管理,全力构建春运道路交通安全屏障。

随着疫情防控政策的调整,交警迎泽二大队进一步提高大局意识、服务意识、保障意识,压实工作责任,细化防控措施,结合现阶段交警业务窗口的防控风险,制定操作流程、设置防护区域,并落实“一米线”隔离措施,有效控制病毒在窗口的传播扩散风险。大队业务窗口为保障业务标准不缩水、服务质量不降低,积极研究对策措施,以“网上办、自助办、延期办、便捷办”为具体抓

手,有效分流办事群众,最大限度降低交叉感染风险,赢得了群众和社会各界的高度认可。大队有效调配车管窗口业务承载能力,合理划分群众办理时段,降低单位时间群众数量及排队等候时间,有效应对疫情防控新形势下造成的业务量增加和窗口群众聚集。

大队以减量控大为抓手,抓好交通安全源头防控。大队安全中队民警严把“两客一危”、重货等重点车辆,拉紧“源头防控”弦,全面排查重点车辆逾期未检验、未报废以及驾驶人逾期未审验、未换证等问题,督促限期整改,切实提高重点车辆检验、报废、违法处理率。安全中队将“两客一危”等重点车辆管理作为“减量控大”重要工作,认真梳理逾期未检验、未报废车辆数据,进一步强化对加

强重点车辆管理工作重要性的认识,分析辖区当前道路交通安全形势,确保辖区“两客一危”重点车辆不失控,不漏管,坚守安全红线不突破,坚决遏制和预防重特大道路交通事故的发生,从源头上消除各类安全隐患。

大队将警力向辖区国省道、景区重点路段倾斜,针对七座以上客车严格“逢车检查、违法必究”,坚决杜绝超员、非法载客等交通违法行为。勤务中队民警加强巡逻检查,做到白天见警车,晚上见警灯,不定时开展对长途客运汽车、危化品车集中整治,消除安全隐患。夜巡民警以20:00至24:00为重点时段,加强夜间货车违法整治,严查车辆非法改装、超载、超速、疲劳驾驶等交通违法行为,从源头上防范事故发生,不断夯实道路交通安全基础。

筑牢冬季交通安全防线

本报讯 为全力做好冬季道路交通安全管理工作,加强重点运输车辆源头管理,督促企业落实安全主体责任,连日来,交警综改大队民警深入辖区企业开展安全督导检查工作。

在山西晋天峰科贸有限公司检查中,民警要求企业负责人健全排查重点车辆、治理隐患的长效机制,确保逾期未检验、逾期未报废的重点车辆月底清零,对未处理交通违法记录和驾驶人有逾期未审验、违法未处理的情况,要及时督促办理相关手续和清理交通违法。随后民警示诫企业负责人,要加强车辆日常安全监管,做好车辆安全检查,及时消除车辆安全隐患;要定期对所有驾驶员开展安全教育培训,警钟长鸣,狠抓企业安全管理等制度落实,共同维护道路安全畅通,坚决做到以安全促效益、以安全促发展。

交警综改大队民警走进山西熙在新材料有限公司开展道路交通安全隐患排查及督导检查工作。检查中,民警通过查看企业台账、实地检查等形式,对企业道路管理制度、驾驶人安全教育培训情况、安全管理设备完备情况、车辆安全技术状况、GPS动态监控设施等进行逐项检查。要求企业要时刻将安全放在第一位,切实增强责任感和紧迫感,认真履行安全监管职责,切实提高驾驶人安全行车意识和技能。并要时刻叮嘱驾驶人在日常行车中要严格遵守交通法律法规,杜绝超速等交通违法行为。



为全力打造“素质过硬、纪律严明、作风顽强、执法规范”的综改交警形象,切实提高民辅警缉查布控实战能力,深入推进“缉查布控”应用工作。日前,交警综改大队三中队民警组织精干警力在辛村警务室开展缉查布控实战演练。

此次演练使民警进一步提高了布控、拦截嫌疑车辆的协同作战快速反应能力和现场查缉能力,同时提高了大家的安全防护意识,为今后全体民辅警在交通管理工作中坚持公平、公正、文明、规范执法打下了坚实的基础。

窗口工作“不打烊”
便民利民“不断档”

本报讯 春节临近,为全力满足特殊时期群众办事服务需求,有效应对业务办理高峰,交警杏花岭大队违法处理窗口全体民辅警始终坚持以人民为中心,将便民、利民、亲民、为民、满足群众需求作为工作重点,不断深化窗口服务质量,采取预约服务、延时服务、绿色通道等一系列便民利民举措,以热心、细心、用心、贴心的优质服务来诠释“人民交警为人民”的真谛。

近期,队里不少人相继出现不同程度的感染症状,这也给交管工作带来了前所未有的压力。作为基层大队,杏花岭大队感染人数持续增加,各个科室减员严重。大队按照支队党委工作要求,坚持做好窗口服务,全力保障人民群众交管业务办理的便利顺畅。截至目前,大队窗口累计为群众办理证件业务100余件,机动车违法业务1000余件,咨询业务200余件,受到了广大群众的一致好评。

井盖偏移存隐患
交警徒手复原位

本报讯 日前,交警杏花岭大队民警像往常一样在辖区开展常态巡逻。当民警行至北涧河路动物园路段时,发现在由北向南方向的路面上有一处下水井盖发生偏移,给过往车辆带来极大的安全隐患。

见此情景,民警当即站在井盖附近,指挥过往车辆绕行。同时,为了尽快消除安全隐患,民警立即对位移井盖进行复位。由于没有专门的搬运工具,现场民警只好徒手搬起一旁的井盖一点一点移动到井口。冬日的早晨气温很低,民警的手很快冻僵了,但是民警似乎并未察觉,一门心思只想尽快消除隐患,保障群众出行安全。经过民警的努力,井盖终于恢复原位,道路也恢复了通行,民警这才放心离去。



奋战一线 有我在岗

交警小店一大队事故中队全体民警在做好防护工作的基础上,热情地为群众服务,每天按时上下班,兢兢业业做好各自份内事。

民警王劲松的爱人和两个年幼的孩子先后感染新冠病毒,忙得不可开交的他得知单位需要人手自告奋勇要求顶替值班。他舍小家,顾大家,连续值了三个班,中间抽空买好饭给家人送回去,再赶回单位。在最近的一起危险驾驶案中,犯罪嫌疑人有发烧、咳嗽等症状,王劲松递给他热水和药,让他放松,连夜间笔录,做案卷,并成功调解。等忙完这一切,他才想起忘了给还在家生病的家人送饭。

贾永建是队里最瘦小的一位。他却在同事相继病倒、人手短缺的情况下顶了上来。为了方便而安心地工作,贾永建干脆搬到了单位住。工作期间,贾永建没有因为当事人发烧而敷衍,更没有因为形势严峻而消极怠工,一如既往地任劳任怨、认真谨慎。就在他连续值了四天班的时候,才知道家里两位老人已发烧两天了。“你别担心我们俩,安心工作,注意身体,我们吃上药就好啦。”父母的嘱托,让贾永建对工作更加精益求精,这个坚强的退伍军人,只有在工作之余通过视频看看生病的老人,说说暖心的话。

交警小店一大队事故中队的民警们个个都是好样的——负责伤亡事故的民警李文俊没等身体完全恢复就急匆匆返回工作岗位,家里留下了感染生病的妻子和幼小的孩子;李国熙是今年刚参加工作的老兵,但他干起活来毫不逊色。他住在单位,每天早上给同事们领早餐,还每天跟着师傅一道出警、值班,从不叫苦叫累;民警李程睿也是身体未完全康复就来上班了,尽管家里还有未满周岁的孩子,但是他知道单位更需要他……

本版稿件由张秀丽采写

本版图片由太原市公安局交警支队提供

打造文明交通环境 助力文明城市创建